

文在寅表示有意与金正恩对话

新华社首尔1月18日电 韩国总统文在寅18日在总统府青瓦台表示,他愿意与朝鲜最高领导人金正恩在任何时间、任何地点举行会晤,同时考虑到疫情影响也可通过非面对面的方式与金正恩进行对话。

文在寅当天在青瓦台举行2021年新年记者会时做出这一表态。他说,他的总统任期所剩时间不多,希望在剩余任期内尽最大努力改善韩朝关系,但不会匆忙行事。

文在寅表示,韩朝可以通过对话进行包括人道主义领域等在内的合作。“这不仅有助于发展南北关系,还会成为朝美对话的推动力,

从而形成良性循环。”

谈到朝美关系时,文在寅说,朝美领导人2018年在新加坡举行会晤并达成共识,但此后未能取得进一步进展令人遗憾。新加坡会晤中,朝美双方互相做出了承诺,履行承诺的过程十分重要,但履行这些承诺不可能一蹴而就,而应该分阶段完成,双方步调保持一致。他相信,如果美国新政府以崭新姿态展开朝美对话,吸取过去成功经验 and 失败教训,一定能取得好的成果。

文在寅说,他认为金正恩对和平、对话以及无核化的意愿都非常

明确,朝鲜希望得到体制保障、与美国实现关系正常化。如果朝美双方能就如何将新加坡会晤共识转化成具体方案展开密切对话,则能够找到问题解决方案,韩国也将为此发挥最大作用。

2018年6月12日,金正恩和美国总统特朗普在新加坡举行首次朝美首脑会晤,并签署关于半岛无核化等的联合声明,表示两国将建立新型关系并共同努力构建朝鲜半岛持久稳定和平机制。但双方2019年2月在越南河内举行的第二次首脑会晤无果而终,朝鲜半岛无核化谈判就此陷入僵局。

科威特内阁集体辞职

新华社科威特城1月18日电 科威特埃米尔纳瓦夫18日批准内阁集体辞职,并要求内阁继续处理紧急事务直至新内阁产生。

科威特首相萨巴赫·哈利德13日向纳瓦夫提交了内阁集体辞呈。

据路透社报道,此次内阁辞职起因是3名国会议员向首相发出质询,指责其在组建内阁时违反宪法规定,没有考虑到新一届国民议会的组成和发展趋势,也没有在组阁成功后向议会提交其工作方案。

长期以来,科威特内阁和议会关系紧张。科威特议员曾多次发起针对内阁大臣的质询,内阁辞职后有关质询的动议自动失效。

2020年12月6日,科威特第16届国民议会选举结果揭晓。根据宪法,首相萨巴赫·哈利德当日向纳瓦夫提交内阁集体辞呈并获批准。8日,萨巴赫被再次任命为首相,负责组建新内阁。14日,本届内阁成立。

埃及发掘出4300年前古埃及王后陵庙

1月17日,在埃及吉萨省塞加拉地区,考古工作者在现场工作。

埃及一支联合考古队1月17日宣布,考古队日前在吉萨省塞加拉地区发掘出4300年前古埃及第六王朝开国法老朱塞尔·特提一名王后的陵庙。 新华社发



伊朗外长批评英法德等欧洲国家未对维护伊核协议作出贡献

新华社德黑兰1月17日电 伊朗外交部长扎里夫17日表示,英国、法国和德国等欧洲国家没有为维护伊朗核问题全面协议作出贡献。

扎里夫当天在社交媒体上发文说,英国、法国和德国遵从美国财政部外国资产控制办公室的意愿来履行伊核协议义务,而对维护该协议未作任何贡献。

伊朗媒体认为,扎里夫此番表态是对英法德三国外长日前言

论等的回应。据报道,法国外长勒德里昂16日表示,伊朗“正处在获取核能力的过程中”,这一进程必须停止。

伊朗中央银行17日在其官方网站上发表声明说,英法德三国此前建立与伊朗进行贸易的“贸易往来支持工具”,用以挽救伊核协议,但这一机制未能奏效,主要原因是相关欧洲国家“没有勇气”发挥独立经济力量,也没有找到为这一机

制融资的渠道。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制裁。美国政府2018年5月单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。伊朗2019年5月以来逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

苏丹西达尔富尔州暴力冲突死亡人数升至83人

新华社喀土穆1月18日电 苏丹西达尔富尔州医生委员会17日晚间表示,西达尔富尔州首府朱奈纳地区16日以来持续发生暴力冲突事件,目前已造成83人死亡、160人受伤。

苏丹主权委员会17日发表声明说,苏丹安全与防卫委员会已决定向西达尔富尔州增派安全部队,以保护当地平民和重要公用设施。苏丹主权委员会主席布尔汉当天主持高级别紧急会议,商议应对持续暴力冲突。会议表示将依法严惩行凶肇事者。

暴力冲突发生后,西达尔富尔州当局宣布从16日起实行宵禁,并决定派武装部队前往冲突区域恢复秩序。同时,苏丹部长委员会宣布紧急派遣由军方、安全和司法等部门组成的高级别代表团前往朱奈纳解决冲突。

据称,此轮暴力冲突最初由当地两名平民16日发生的小规模冲突引发。

印尼地震死亡人数升至81人

新华社雅加达1月18日电 印度尼西亚国家抗灾署18日说,印尼西苏拉威西省日前发生的6.2级地震已致81人死亡。为防范新冠疫情风险,印尼国家抗灾署将对灾民进行新冠病毒检测。

印尼国家抗灾署发言人拉迪提亚·贾迪在一份声明中说,截至18日8时,受灾最严重的西苏拉威西省首府马穆朱和震中所在地马杰内

县已分别有70人和11人死亡,重伤人数分别达189人和64人。据官方预计,伤亡人数还将增加。

由印尼国家抗灾署、印尼国民军、警察以及志愿者等组成的联合救援队仍在进行搜救工作。连日来,印尼国家抗灾署出动直升机将救灾物资送到灾区。

据印尼气象、气候和地球物理局网站报告,雅加达时间15日1时

28分(北京时间15日2时28分),西苏拉威西省马杰内县境内发生6.2级地震,震源深度10公里。16日和18日,震中附近分别发生5.0级和4.2级余震。

印尼地处环太平洋地震带,每年地震频发。2018年9月,印尼中苏拉威西省栋加拉县发生7.4级地震,地震及其引发的海啸造成2000多人死亡。